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Mangler der arbejdskraft?
Følger du lidt med i den offentlige debat, så kender du svaret. 
Ja -selv indvandrere, matchgruppe 4-5, efterlønnere, pensionister og 
seniorer er blevet efterspurgt arbejdskraft. Der er ikke mangel på initiati-
ver, der kan udfylde hullerne på udskifningsbænken.
Arbejdsmarkedsstyrlsen har via Rambøll Management i sept.-nov. 2007 
udspurgt virksomheder, der beskæftiger 40% af det danske arbejdsmar-
ked, om omfanget og karakteren af mangel på arbejdskraft. Undesøgelsen 
viser, at 22% har rekrutteret forgæves, 35% har fundet nye medarbejdere 
mens 43% ikke har søgt nye medarbejdere. Der er forgæves forsøgt besat 
66.000 stillinger, hvilket udgør 2.4% af den samlede beskæftigelse.
Umiddelbart er det svært at følge årsagen til medie-hysteriet.
Med 2-3% ledighed anser de fl este økonomer, at den nedre grænse er 
nået. Med 2,4% manglende stillingsbesættelser er det åbenbart et så 
stort samfundsproblem, at vi skal høre om det hver dag. Rambøll har 
imidletid også undersøgt rekrutteringsproblemet i 2006, hvor der var 
70.500 ubesatte stillinger. Problemet et således blevet mindre i efteråret 
2007 end det var i efteråret 2006??
Umiddelbart er højkonjunktur en ønskesituation, som også mærkes hos 
Senior Erhverv, hvor mange medlemmer fi nder arbejde. Med 30 nye 
medlemmer i 2007 og 32 medlemmer i arbejde er der stadigvæk det fl ow, 
som vi ønsker. Men vi har da endnu langtidsholdbare varer, som meget 
gerne vil rekrutteres. 
Så kære virksomheder - ring bare, hvis I vil have en moden, erfaren og 
dygtig ny medarbejder.
I øvrigt fi ndes Rambøll-rapporten i fuld længde på adressen: 
http://www.ams.dk/sw3354.asp?pub=pub0283&reqId=289

Åbent hus den 28.2 
Som alle de øvrige 24 netværk i 
Senior Erhverv DK åbner SETM 
dørene i slutningen af februar.
Vi vil her informere om netværkets 
virke og evt. foretage tilmeldinger.
Med kun 191 ledige seniorer i Thy 
og på Mors er det vigtigt at få alle 
interesserede med. 
Så - spred muligheden og datoen 
rundt til dine modne bekendte og 
evt. venner, da vi savner nye 
legekammerater.
Vi skal nok selv markedsføre 
arrangementet via pressen og de 
kanaler, vi kan komme i tanke om.
I øvrigt behøver man slet ikke 
vente til den 28. februar. 
Vi har sådan set åbent alle hver-
dage kl. 10 -14.

En dårlig og en god nyhed

Løjerne nytårsaften forårsagede at 
vores postkasse blev sprængt i 
stumper og stykker. Umiddelbart 
var det kun reklamer og Thisted 
Dagblad, der fandtes som konfetti. 
Skaden var da så til at overse. 
Heldigvis havde de øvrige i opgan-
gen lidt samme skæbne, 
Så - med lidt fi ngersnilde fi k vi 
makket vores sammen af diverse 
stumper allerede d. 2. januar. 
Den 11. januar dumpede der et 
brev ind fra AMS (Arbejdsmar-
kedsstyrelsen). Lisbeth & Co med-
delte os, at vi kan forvente penge 
igen i 2008. Dvs. at vi kan blive 
boende og have fortsat aktivitet her 
i Thy og på Mors.
Nu er det sådan set kun op til alle 
ledige seniorer at forvalte tilliden 
på bedste vis.

Senior Erhverv Thy-Mors

 Ledige 50+ ére søges
Senior Erhverv Thy-Mors er et netværk af ledige seniorer, 
som aktivt hjælper hinanden med at fi nde arbejde.
Mange fi nder job for tiden, så vi søger nye medlemmer. 
Vi indbyder alle interesserede til en snak og 
en kop kaffe ved

 Åbent hus
            Kirkestræde 1, Thisted

torsdag d. 28. februar kl. 10-14

Flere informationer på telefon 9791 1019 eller 
web-adressen: setm.dk

Annonce i Ugeaviserne Thy-Mors
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Brokkassen
- alle muu-lige og umulige kommentarer

AK

¤ Du Sofi e - har du ikke lyst til noget frækt?
 - Jooh, Maren! Men jeg tør ikke tage til KaBull!
¤ Hvà så - Maren. Går du med kniv?
 - Nej - men jeg udleder er del metangas.
¤ Hvor fi nder vi nye medarbejdere?
 - Se på parkeringspladsen for rollatorer!
¤ Senior øger seniorina - billetmærke XXX6.

Kontingent for 2008
Efter beslutningen på generalfor-
samlingen 2007 om at opkræve et 
helårligt kontingent på 100 kr. er 
tiden nu kommet. Du vil derfor 
som medlem af SETM sammen 
med nyhedsbrevet modtage en 
opkrævning. 
Selv om du måske ikke har så 
meget brug for netværket lige nu, 
skal vi opfordre alle til at støtte den 
gode sag.
Det kan du bl.a. gøre ved at betale 
dit kontingent.

Er du med på billedet?

       Senior Erhverv Thy-Mors - Kirkestræde 1 - Thisted

Åbent hus for alle ledige 50+ ére
Torsdag d. 28. februar kl. 10 - 14

Orientering - tilmelding - kaffe - rundstykker
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”Trofast” følger dagligt med i at alle føler 
sig godt tilpas og gør det, de skal.

Lige meget hvem du er……

Så kan du blive en “kendt” om ikke en kongelig. For tiden bliver vi 
overfodret med amatørkonkurrencer - mest i fjernsynet - X-factor og 
Varm på Is!!!!! 
Var vi ikke lige blevet færdig med “Vild med dans” i denne omgang - 
med behørige genudsendelser og en udtalt gentagelse og kogen suppe på 
de tidligere deltageres mere eller mindre heldige spjæt. Populær - ja, det 
må man sige - nok til Folketinget? - dog ikke. Men måske kommer det.
Sangkonkurrencerne er hylesjove og naturligvis klippet til, man kan kun 
have medlidenhed med mange af deltagerne - som ser “helt rigtige ud” - 
har selvtillid m.m., men som IKKE kan synge.
Altså “Kejserens nye klæder” er meget “inn” for tiden.
Store supermarkeder bliver større og mere “kundevenlige” med smart 
og dyrt udstyr - men personalet! - de er ufaglærte og meget grønne. 
Resultatet er, at man skal følge rigtig godt med ved 
kassen - mens det unge menneske kæmper sig igen-
nem indkøbet - det er mere end sikkert, at priserne 
ikke stemmer med skiltene.
Hvor vil jeg hen? - Flere store butikskæder, specielt 
inden for håndværk, har haft bud efter seniorer til at 
vejlede kunderne, fi nt nok - der er også noget der 
hedder mentorordninger m.m.
Der er brug for os seniorer - og det er godt. Men det er 
ikke arbejdsgiverne, der er en hindring, selvom nogle 
vil have “nogen, de kan præge”. At de unge forsvinder 
efter kortere tid er også fakta.

Så måske skal vi “seniorer” ikke kun se frem til 
efterlønnens velsignelser m.m., hvor der måske allige-
vel forefi ndes en del “ineffektivitet” og “kedsomhed”. 
Måske skal vi bruge vores viden og erfaring til sam-
fundets bedste og gøre en forskel!

Årets generalforsamling er fastsat til 
tirsdag den 11. marts 2008 kl. 19.00 i Kirkestræde 1.
Sæt et kryds i kalenderen - mød op - og vær med til at 
forme SETMs fremtid
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Vi er ved at miste tålmodigheden!
Konjunkturerne er med os. Seniorer er en efterspurgt 
vare. Arbejdsmarkedet er pt. sælgers marked. Men - til-
syneladende er vores fælles fodslag i SE-Danmark helt 
uden energi i en situation, hvor netværkene har medvind.
Efter en to års ventet IT-løsning er denne endnu en gang 

syltet - trukket i langdrag. Den, der ager med stude, kommer også 
frem...
Fælles branding er en by i Afghanistan.
Discus-rapporten med yderst positive resultater blev offentliggjort med 
½ år forsinkelse. Pixi-udgaven, der bl.a. skulle forbedre forholdene til 
Jobcentrene er ikke kommet. Den kan udarbejdes i løbet af - ingen tid.
Fælles annoncering er stort set usynlig.
Det er som om man centralt (Lisbeth, Torvald og Finn) egentlig blot 
venter på bedre vejr. Ved ikke at gøre noget - men kun administrere - 
risikerer man selvfølgelig heller ikke at dumme sig ret meget. SE er jo 
et netværk, hvor konceptet netop er, at medlemmerne kun er der kort 
tid. Meget få kan holde fast og følge sagerne over længere tid.
Derfor er de gode ”Svendborg-kurser” ret lette at afvikle. Deltagerne 
er nye og kender ikke kontinuitetsproblemet. Har vi ikke disse kurser, 
hvad har vi så? Men hvordan følges der op de gode initiativer afl edt 
af kurserne?
Et spirende initiativ til samarbejde med landsdækkende arbejdsgiveror-
ganisationer er tilsyneladende sat på stand by. En appelsin....
Vi véd godt at SE-konceptet bygger på selvaktivering. Men det forhin-
drer jo ikke, at fælles initiativer kan bruges. Vi har desværre set at 
initiativer bremses, kompliceres - eller løber ud i sandet.
Måske kunne man oveveje at nedsætte en hurtigtarbejdende visions-
gruppe, der kan sætte lidt fut i fejemøget. Det er nu!
SE-konceptet trænger til et eftersyn efter 12½ år på banen.
Man behøver ikke være spåmand for at se, at med den nuværende 
hastighed brænder selv ildsjæle ud. Vi ønsker action.
Ellers må vi da forsøge at klare os igennem helt alene - selv, og se til at 
ideen Senior Erhverv dør en stille død.
Det er vi rigtig kede af her Thy-Mors.

Efterlønssang!
Melodi: Svantes lykkelige dag!

Hvor er vor ret blevt`af?                             
Livet med ro og mag                                   
Ryggen gør temmelig ondt                          
Det kan sgu ej vær` sundt                            

/:Livet er ikke det værste man har
Men om lidt står Hjorten klar!:/

Væk er nu al vor tid
Brug bare al vor fl id
Solen var så smuk og rund
Jeg var nu blevet sund

Der er et job på vej
Både til dig og mig 
Nu tvinges vi ud og virk`
Inden vi bær`s i kirk`

Golfen er gået bort
Væk er en dejlig sport
Nu skal der slæbes igen
På med vanten, min ven

Sundhed og god motion
Må vent` til sen pension
Arbejdet rykker nu nært
Det kan kun blive svært

Før var der tid til pjank
Olfert var tem`lig rank
Nu skal vi rejse før dag
Kun for at pisse af!

Sejr` helt a`helved til
Sidste måltid med stil
Rødvin forsvinder nu snart
Hvem siger det var smart?

Torvald og Finn er mæt
Livet har været fedt
Remmen må da spændes ind
Nu hos Torvald og Finn

Fundet i garderoben
På et af kurserne i Svendborg blev 
der fundet noget der ligner en sang - 
den med Nina.
Den synges vistnok bedst efter 
hovedretten tirsdag aften.
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